
1 Os protagonistas son Martiño e Helena. O narrador 
é Martiño, que fala en primeira persoa. 
2 Quere dicir que conviven en grupos. Outros 
animais deste tipo son os gorilas, os pingüíns, 
os elefantes... 
3 a) 4 (aguia). b) 3 (tigre). c) 1 (peixe). d) 2 (oso). 
4 Queda durmido porque está moi canso da vida 
campestre. Soña que o pica unha araña, pero 
en realidade era Helena. 
5 b) → c) → a). 
6 Resposta modelo: A idea que mellor resume a 
historia de Martiño é a a), porque é certa e 
conta o máis relevante da historia. 
7 Resposta modelo: A Martiño dáballe igual 
que parise a Negra porque prefería seguir durmindo. 
Porén, cando ve nacer o becerro queda 
tan impresionado que cambia de opinión respecto 
dos animais e a vida do campo. 
8 Resposta libre: Comprobar que utilizan as palabras 
da lista e que comprenden que é importante 
o respecto pola vida animal e humana. 
 


